

2013年八月份

**「若你們愛那愛你們的，為你們還算甚麼功德？因為連罪人也愛那愛他們的人。」(路6：32)**

本月的生活聖言出自路加福音，是耶穌的一大篇訓言中的一句。這篇訓言相當於瑪竇福音裡的「山中聖訓」。眾所周知，耶穌在這一段福音中描述天國的要求，並刻劃出那些屬於天國的人所有的特徵。這些話使人嚮往天父的美善及致力於仿效祂。

在這一節裡，耶穌叫祂的門徒們要在愛內模仿天父。如果我們要成為祂的兒女，我們必須以祂的方式去愛近人。

**「若你們愛那愛你們的，為你們還算甚麼功德？因為連罪人也愛那愛他們的人。」**

天父的愛的第一個清晰特徵，就是：祂絕對不求代價地愛我們的，這與世俗的愛形成強烈的對比。世俗的愛常常建基於回報和好感（它只讓我們去愛那些愛我們的人，或者愛那些我們喜歡的人），而天父的愛卻完全不附條件的。祂不管會得到甚麼回應，仍然把自己賜給祂的受造物。這種愛讓人主動地分享自己所擁有的一切，因此，這種愛具有建設性，能改造人心。天父愛我們並非由於我們心地善良或靈性完美，因而值得祂去關注和眷愛。相反，祂愛我們，為能叫我們藉著祂的聖寵變得善良和完美，並成為祂的朋友及兒女。

**「若你們愛那愛你們的，為你們還算甚麼功德？因為連罪人也愛那愛他們的人。」**

天父的愛的另一個特徵就是它的普世性。天主無分彼此地愛所有的人。祂的愛超越一切界限。那裡需要愛或缺乏愛，祂就會滿溢地施祂的愛，否則這份愛怎算得上是不求代價和具有創造力呢？！

正因如此，天父也愛那些不知恩的，或遠離祂的，或反叛的兒女；反之，祂更加特別感到要接近他們。

**「若你們愛那愛你們的，為你們還算甚麼功德？因為連罪人也愛那愛他們的人。」**

那麼，我們該怎樣實踐本月的生活聖言呢？

我們的言談舉止要以天父的真正兒女為準則。意思是我們該當仿效祂的愛，尤其是關於我們剛才所強調的愛的特徵，也就是白白地付出和不分彼此的特性。那麼，讓我們主動地第一個去愛，以一份慷慨、共負責任及向眾人開放的態度去愛，特別要關注那些缺乏愛的人，以彌補他們心中的空虛。我們要盡力以一份不計成效的愛心去愛。我們要致力於成為天主寬宏慷慨的工具，好使其他人也能分享我們從祂所領受的天賦和聖寵。

從耶穌這句聖言而來的指引，我們能以新的眼光，新的心靈來看待每一個經過我們身旁的人，而且好好的把握日常生活中每一個去愛的機會。無論我們在那裡，家庭、學校、工作環境、醫院等，我們都會感到一份推動力，把天主的愛分施給人。這份愛是耶穌帶來世上的，唯獨祂才可以改變世界。

盧嘉勒